

陈吉宁：我们将深入贯彻落实中央开放举措，把进博会办得更好

坚定不移扩大开放全力以赴激发活力

“投资中国年”高峰论坛暨上海城市推介活动举行，王文涛李家超致辞，龚正作主旨推介

本报讯 第六届中国国际进口博览会在上海举办之际，“投资中国年”高峰论坛暨上海城市推介活动昨天下午在沪举行。上海市委书记陈吉宁，商务部部长王文涛，香港特别行政区行政长官李家超出席并致辞，上海市市委副书记、市长龚正作主旨推介。

陈吉宁在致辞时说，习近平主席向第六届中国国际进口博览会致信，向世界表达了更好发挥进博会平台功能、以中国新发展为世界提供新机遇的真诚愿望，宣示了中国推进高水平开放、构建新发展格局的坚定决心。李强总理发表主旨演讲，明确将持续推进市场机遇更大、规则对接更好、创新动能更足、包容共享更强的开放。我们将深入贯彻落实中央开放举措，把进博会办得更好，不断提高开放水平。

陈吉宁说，这次“投资中国年”系列活动走进上海，给了上海向世

界展示城市形象的宝贵机会。我们将从开放、创新、包容的城市品格中汲取砥砺奋进的磅礴力量，深化“五个中心”建设，强化“四大功能”，加快推进现代化建设，当好改革开放排头兵、创新发展先行者。坚定不移扩大对外开放，全面对接国际高标准经贸规则，深化高水平制度型开放，用好创建“丝路电商”合作先行区机遇，打造数字经济国际合作新高地，完善市场化、法治化、国际化的一流营商环境。全力以赴激发创新活力，加强前沿领域布局，推出更多原创性引领性创新成果，持续优化创新生态，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，加快培育产业发展“核爆点”，打造世界级产业集群。一以贯之注重多元包容，当好不同文明交流互鉴的桥梁纽带，支持新技术新产业新业态新模式健康发展，把最好的资源留给市民、用优质的供给服务市民，更好满

足人们多样化多层次文化需求。欢迎全球企业家、创业者在上海投资兴业，收获创新创业的成功，体验城市的独特魅力，携手走向更加美好的未来。

王文涛表示，中国政府高度重视利用外资工作。习近平主席多次指出，要更大力度吸引和利用外资，增强对外资的吸引力。今年以来，商务部积极举办“投资中国年”招商引资活动，推动高水平开放，促进交流、增进合作。活动启动8个月以来，商务部共举办重点活动近20场，各地组织省级以上配套招商活动500余场，取得了积极成效。

王文涛强调，商务部将继续按照党中央、国务院决策部署，进一步放宽外资准入，推动制度型开放，提升服务水平，优化营商环境，持续打造“投资中国”品牌，不断提升利用外资水平，让中国始终成为投资的热土。

龚正介绍了上海最新发展情

况，围绕强化“四大功能”作了重点推介。他说，上海将持续提升全球高端要素的吸附力、整合力和链接力，做大做强资本要素市场，高效配置关键战略要素，提升企业全球运作水平。坚持全过程、全链条创新理念，增强高质量科技供给，推进高效率成果转化，扩大高水平创新合作，不断向科技创新要新质生产力。大力推进新型工业化，加快传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局。持续巩固拓展对外开放新优势，深化高水平制度型开放、深化投资贸易自由化便利化、深化高能级开放设施建设，以开放促改革、促发展。选择上海，是选择与机遇同行、与未来同在，欢迎大家投资上海、扎根上海，携手共创开放繁荣的美好未来。

联合国贸发会议秘书长格林斯潘、联合国国际贸易中心执行主任汉密尔顿，赛诺菲首席执行官韩保

罗、松下集团全球总裁楠见雄规、科思创首席执行官施乐文出席并发言，祝贺第六届中国国际进口博览会成功举办。他们表示，中国经济发展为世界经济和投资贸易注入强劲动能，规模巨大的中国市场和现代化建设为全球企业带来发展新机遇，对中国发展、上海发展充满信心，将更好依托进博会这个全球经贸合作的重要平台，展示新产品、新技术、新服务。顺应智能化、绿色化、融合化发展方向，深化沟通交流，加强经贸合作，推动创新协同，更好实现可持续发展、高质量发展。

会上还发布了“投资中国年”招商引资活动成果。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激主持。国家相关部委负责同志，上海市和相关省市区领导，部分跨国公司、国际组织和商协会代表，港澳台企业及侨商代表，上海市相关部门、各区负责人等参加。

欢迎用好进博会大平台

龚正会见古巴总理马雷罗一行

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了古巴共和国总理曼努埃尔·马雷罗·克鲁斯一行。

龚正代表上海市人民政府，对马雷罗总理及代表团成员来沪参加第六届进博会表示热烈欢迎。龚正说，上海是中古友好往来的重要桥梁，上海与圣地亚哥省、哈瓦那省先后结为友好城市或建立友好交流关系，开展了富有成效的交流合作。当前，我们正按照习近平主席对上海的战略定位，深化“五个中心”建设，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。希望在两国元首战略引领下，以共建“一带一

路”高质量发展为契机，进一步加强与古巴的交流合作。古巴资源禀赋好，发展潜力大，被誉为“加勒比明珠”，希望加强双方产业和经贸合作，深化信息通信、酒店旅游、生物医药、可再生能源等领域交流合作。热忱欢迎古巴企业用好进博会大平台，把更多产品和服务带到上海、带入中国。我们将鼓励上海企业赴古巴开展贸易和投资，让更多上海游客赴古巴旅游，领略古巴的加勒比风情。

马雷罗说，古巴已经连续六年参加进博会了，我们希望更多古巴企业参会，加强与中国的企业合作。古巴高度重视与中国的关系，愿与中国发展各领域友好交往。上海的发展模式非常成功，创造了很多“第一”。古巴希望与上海在旅游、生物技术、可再生能源等领域开展合作，在吸引外资、发展中小企业方面增进交流。古巴是一片充满机会的土地，地理位置优越，欢迎更多上海企业来古巴发掘机遇，也欢迎中国游客到古巴旅游，体验古巴的别样魅力。

中国驻古巴大使马辉，古巴驻华大使白诗德参加会见。

高水平开放为世界带来机遇

(上接第1版)

从中国大市场受益匪浅，看到了未来的发展希望，进博会参展商、采购商、服务商们对习近平主席的致信反响热烈。他们倍感振奋，纷纷表示这不仅彰显出中国积极推进高水平对外开放的坚定决心，更是让世界看到了中国共享市场机遇、共促繁荣发展的胸怀与自信。

更加开放

中国坚定推进高水平开放，为世界带来机遇，注入信心。

汉高集团副总裁、汉高中华区总裁荣杰博士(Dr. Rajat Agarwal)说：“我们非常认同习近平主席进博会致信中提到的‘将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展’。深耕中国五十余年，我们深刻感受到中国正在构建更好的营商环境，这坚定了包括汉高在内的广大外企在华发展的信心。”

毕马威亚太区及中国主席陶匡淳表示，习近平主席的致信展现了中国推进高水平对外开放的坚定决心，和同世界共享发展机遇的胸怀与担当。通过多年来的切身体验，毕马威中国深刻感受到进博会平台不断放大的溢出效应，使得国内外先进理念和资源能够有机会与中国大市场有效对接，为世界创造了更多互利共赢的机会。

达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博一共参加了六次进博会开幕式。他说，进博会“开放”的主题不变，“开放”的信号越来越强。习近平主席的致信让大家看到了中国坚持高水平开放、构建新发展格局和锚定高质量发展的智慧和决心，也让达能对深耕中国市场更加充满信心。“尽管挑战重重，我们惊喜地看到中国经济韧性十足，营商环境持续优化，创新活力不断释放，消



■ 国家会展中心南广场

本报记者 陈梦泽 摄

费市场蓬勃发展。”

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞非常认同习近平主席在致信中的一段话：“中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。”他感触颇深，进博会用中国新发展，给世界带来了新机遇。欧莱雅也是中国对外开放的受益者。

共享市场

“新时代，共享未来。”乘着进博东风，参与者们分享中国大市场的发展红利。

艾伯维副总裁、艾伯维中国总经理董莉君说：从进博会这个窗口，艾伯维见证了中国对外开放的大门越开越大，见证了中国大市场成为了艾伯维的大机遇，见证了艾伯维创新药从“图片”到“药盒”再到进入“医保报销单”的转变，见证了艾伯维中国员工数从400人到

对于把握增长机遇的能力充满信心。”

“渣打坚定看好中国的长远发展前景，持续扩大对中国的投资，持续扩展在中国的的业务。”渣打银行(中国)行长、总裁兼副董事长张晓蕾明确表态。

合作共赢

当前世界经济复苏动力不足，需要同舟共济、共谋发展。进博会就像一根纽带，把志同道合的人汇聚在一起。

在GE医疗全球执行副总裁、中国总裁兼首席执行官张轶昊看来，进博会不仅是高水平开放、共享的平台，更是串联国内国际双循环的重要舞台，GE医疗未来将更大力度地整合全球创新元素，携手合作伙伴推进“全面国产、无界创新、合作共赢”。

强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群坚信，中国的发展会给全球的发展带来机遇，中国的创新会给全球的创新带来动力。进博会不仅是展现中国高水平开放和高质量发展的大舞台，更是全球企业共享机遇、深化合作的重要平台，是大家的“双向奔赴”。

金光集团APP(中国)副总裁翟京丽深有感触道：“未来我们将继续以‘侨’架桥，以实际行动参与高质量共建‘一带一路’中去；也将继续在进博会享开放大潮、谋合作大势，在这场与世界双向奔赴的‘东方之约’里共话命运与共的新篇章。”

青浦区委书记徐建表示，进博会是构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品，作为盛会举办地，青浦区一定会按照“越办越好”要求，全区动员、全力以赴、全情投入，高质量完成好第六届进博会服务保障相关工作。

本报记者集体采写